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СЦЕНАРИЙ 

занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» 

для обучающихся 5–7 классов 

 

Занятие 6 

Что такое уважение?  

Ко Дню учителя 

 

Дата проведения: 6 октября. 

Цели занятия: формирование представлений о значении 

уважения в человеческих взаимоотношениях, о роли и значении 

профессии учителя для общества и каждого человека; 

формирование осознанного уважительного отношения к людям, 

результатам их труда, обществу, культуре и окружающей среде; 

повышение мотивации к ответственному поведению 

и самосовершенствованию. 

Формирующиеся ценности: взаимоуважение, служение 

Отечеству и ответственность за его судьбу. 

Основные смыслы 

• Уважение — это признание достоинств личности и основа 

гармоничного развития общества. 

• Осознание ценности труда является неотъемлемой частью 

духовно-нравственной культуры человека. 

• Путь во взрослую жизнь связан с ответственностью  

за свои поступки и с соблюдением принятых 

общественных норм, через которые мы проявляем свое 

отношение к окружающим. 

• Учитель играет важную роль в формировании личности 

и жизненных ценностей ребенка наряду с семьей.  
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Продолжительность занятия: 30 минут. 

Рекомендуемая форма занятия: познавательная беседа. 

Занятие включает просмотр видеоматериалов и выполнение 

интерактивных и практического заданий. 

Комплект материалов: 

● сценарий; 

● методические рекомендации; 

● видеоматериалы; 

● интерактивное задание; 

● практическое задание; 

● дополнительные материалы; 

● презентация. 

Этапы занятия 

Мотивационно-целевой этап: просмотр видеоролика-анонса, 

выполнение интерактивного задания, беседа. 

Основной этап: беседа, просмотр видеороликов, выполнение 

интерактивного и практического заданий.  

Заключительный этап: беседа. 

 

Мотивационно-целевой этап 

 

Учитель организует просмотр видеоролика-анонса 

со Станиславом Соломатиным. 

 

Учитель: Сегодня мы поговорим о том, что такое уважение 

и почему оно особенно важно в нашей жизни. Мы часто слышим 

это слово, а как вы понимаете его значение? 

 

Ответы обучающихся. 
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Учитель: Наша уникальность заключается в сочетании чувств, 

мыслей, воспоминаний и жизненного опыта. Уважение — это 

признание безусловной ценности каждого человека. Оно 

проявляется в особом отношении к другому, основанном 

на признании его достоинств, ценностей и потребностей. 

Уважение предполагает готовность учитывать мнение 

окружающих, прислушиваться к их точке зрения, соблюдать 

личные границы. Каждого человека нужно уважать и относиться 

к нему внимательно и справедливо. 

 

Вопросы для обсуждения: 

– В чем проявляется уважение к другим людям? 

– Как уважение способствует поддержанию хороших 

отношений с окружающими? 

 

Ответы обучающихся. 

 

Учитель предлагает обучающимся назвать ассоциации, 

которые вызывает слово «уважение» (презентация к занятию, 

слайд 2). 

 

Учитель: На занятиях «Разговоры о важном» в прошлом 

учебном году мы говорили об известных личностях, заслуживших 

общественное признание и уважение: адмирале Федоре Ушакове, 

композиторе Петре Чайковском, великой княгине Елизавете 

Федоровне, докторе мира Леониде Рошале (презентация 

к занятию, слайд 3). Жизнь и труд этих людей — образец служения 

Отечеству, высокого профессионализма, милосердия, 

благородства и истинного уважения к людям и государству. 
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Вопросы для обсуждения: 

– Почему герои прошлых занятий заслужили уважение 

всего общества? 

– В чем проявляется наше уважение к ним? 

 

Ответы обучающихся. 

 

Учитель организует выполнение интерактивного задания 

«Гордость России». 

 

Основной этап 

 

Учитель: Давайте узнаем, что такое уважение, у Героя Труда 

Российской Федерации, учителя гимназии № 1 города 

Волоколамска Московской области Татьяны Ивановны 

Бабуровой и ее ученицы, учителя русского языка и литературы, 

заместителя директора киноколледжа № 40 «Московской 

международной киношколы» Марии Петровны Валюгиной. 

 

Учитель организует просмотр и обсуждение видеоролика-

интервью с федеральными спикерами. 

 

Вопросы для обсуждения: 

– Как личный пример человека может вдохновить на выбор 

профессии? 

– Кто из ваших учителей или педагогов дополнительного 

образования стал для вас личным примером? 

 

Ответы обучающихся. 
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Учитель: Каждый учится уважительному отношению 

с раннего детства. Нашими первыми учителями являются 

родители, родные и близкие. Эту эстафету подхватывают учителя, 

принимая огромное участие в воспитании, помогают развиваться, 

узнавать новое и взрослеть.  

Учителя делают гораздо больше, чем просто ведут уроки: 

помогают детям открывать для себя окружающий мир, 

приобретать новых друзей, поощряют любознательность, 

радуются успехам и помогают детям понять важность доброты, 

терпения и трудолюбия1. Ученики осваивают не только таблицу 

умножения, но и «таблицу уважения» — не менее важное, а порой 

определяющее знание на всю жизнь. 

 

Вопросы для обсуждения: 

– Как вы думаете, аккуратное выполнение домашних 

заданий, внимание на уроке, поддержание порядка 

в школьном кабинете могут быть проявлением уважения? 

– Знаете ли вы о первых учителях родителей, старших 

членов семьи, которые оказали влияние на их судьбы? 

Поделитесь семейными историями2. 

 

Ответы обучающихся. 

 

Учитель организует выполнение практического задания «Как 

я могу проявить уважение» (презентация к занятию, слайд 4). 

Учитель предлагает привести примеры уважительного поведения 

в школе, дома, в обществе, к окружающим вещам, рассуждая 

с обучающимися, к кому мы проявляем уважение и как оно 

проявляется. Например, к родителям: слушаемся, помогаем, 

говорим вежливые слова; к учителям: внимательно слушаем, 

выполняем задания, здороваемся, благодарим; к одноклассникам: 

 
1 Методический комментарий: рекомендуем к просмотру короткометражный фильм 

Движения Первых «День учителя». 
2 Методический комментарий: данный вопрос учитель задает на свое усмотрение.  
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не дразним, не обзываем, помогаем; к труду других людей: ценим 

то, что сделано другими; к стране: уважаем правила, законы, 

соблюдаем традиции, отмечаем общие праздники. 

 

Ответы обучающихся. 

 

Учитель организует просмотр 2D-ролика. 

 

Учитель: С чуткого и внимательного отношения к своим 

близким и друзьям начинается уважение к родной стране, 

государству. Во все времена в обществе ценился порядок 

и справедливость, а на первый план выходили человеческие 

качества. Уважительное отношение, дисциплина на уроках, 

хорошие оценки, участие в школьной жизни — это первый ценный 

вклад в благополучие общества. Получая важный опыт 

от старшего поколения, мы перенимаем лучшие черты характера, 

усваиваем моральные принципы, становясь добропорядочными 

гражданами своей страны. Осознанное уважительное и бережное 

отношение к людям, к чужому труду, к культуре, к природе, 

к государству — фундамент гармоничного развития общества. 

 

Вопросы для обсуждения: 

– Как вы думаете, нужно ли учиться уважению? 

– Почему уважение является основой успешного общения 

и сотрудничества? 

– Почему нужно уважать труд других людей? 

– Как люди проявляют уважение к своим традициям 

и ценностям, принятым в государстве? 

 

Ответы обучающихся. 
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Учитель: Уважительность во всех культурах почитается как 

важная добродетель, а презрение, дерзость, непочтительность 

осуждаются. В народной мудрости часто можно встретить 

главные ценностные установки нашего народа.  

 

Учитель организует выполнение интерактивного задания 

«Собери пословицы». 

 

Учитель: Народная мудрость сохранила и подчеркнула 

в пословицах особые качества, благодаря которым человек 

приобретает уважение и признание. Через благодарность, 

вежливость, пунктуальность, терпимость, милосердие, заботу 

мы проявляем уважение к другим и сами вызываем глубокое 

уважение у окружающих. Все это вместе и формирует основу 

доверия и хороших взаимоотношений. Важно помнить, что 

уважение идет рука об руку с ответственностью, а умение 

отвечать за свои поступки — один из показателей взрослой, 

зрелой личности. Ответственный человек думает о последствиях 

своих действий. Он выполняет обещания, поддерживает порядок, 

помогает близким. Он берет на себя ответственность за свои 

ошибки и исправляет их. 

 

Вопросы для обсуждения: 

– Какие качества личности помогают человеку проявлять 

уважение к другим людям? 

– Почему важно, чтобы в семье, среди друзей было 

уважительное отношение друг к другу? 

– Что будет, если люди перестанут проявлять уважение друг 

к другу? К каким проблемам это может привести? 
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Заключительный этап 

 

Учитель: Уважая других, мы сами становимся лучше. 

Уважение — это не просто слово, это действие. Это помощь 

родителям, внимательность на уроке, доброе слово другу 

и благодарность учителю. Это основа успеха во взрослой 

жизни. Выбирая уважение к окружающим и их труду, мы создаем 

успешное будущее для себя и вносим свой вклад в гармоничное 

развитие общества. Чтобы понять, как правильно относиться 

к другим людям, нужно понимать, что нравится нам самим.  

Давайте еще раз ответим на вопрос: что же такое уважение? 

Уважение к другим людям начинается с уважения к самому себе. 

Человек, который уважает сам себя, не боится трудностей, смело 

движется вперед и реализует свои мечты. Окружающие чувствуют 

эту уверенность и внутреннюю силу и начинают относиться 

к нему соответственно. Создавая позитивную обстановку вокруг 

себя, вы создаете мир, полный взаимоуважения и добра. 

 

Вопросы для обсуждения: 

– За что мы можем уважать себя? 

– Какие качества развиваются у человека, проявляющего 

уважение к другим? 

– Как можно отличить настоящее уважение от ложного, 

поверхностного? 

– Важна ли взаимность в проявлении уважения? 

 

Ответы обучающихся. 
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Постразговор 

 

Что почитать 

• Голышкин В. «Баранкин, будь человеком!» 

• Сент-Экзюпери А. «Маленький принц» 

• Жвалевский А., Пастернак Е. «Время всегда хорошее» 

 

 

Что посмотреть 

• Документальный фильм «Урок на всю жизнь»: 

https://rutube.ru/video/c8fa7d900f7c83822cde6386b047cfcc/ 

• Важность наставников: режиссер Илья Авербух 

и фигуристы Андрей Ежлов и Ксения Мелкумова 

рассказывают:  

https://znanierussia.ru/library/video/nastavnik-pervaya-stupen-

k-zolotu-2721 

• Короткометражный фильм Движения Первых «День 

учителя» 

 

Проектная и внеурочная деятельность, внеклассные 

мероприятия 

• Проект «Известные люди моего региона». Обучающиеся 

представляют презентацию об известных и уважаемых 

людях своего региона. 

• Флешмоб «Уважение — это…». Обучающиеся записывают 

короткие видеоролики о том, что такое уважение, затем 

монтируется один видеоролик с разными определениями. 

 

 

https://rutube.ru/video/c8fa7d900f7c83822cde6386b047cfcc/
https://znanierussia.ru/library/video/nastavnik-pervaya-stupen-k-zolotu-2721
https://znanierussia.ru/library/video/nastavnik-pervaya-stupen-k-zolotu-2721

